Predkos¢ w ruchu po okregu

Wektor predkosci ¥ jest stale skierowany stycznie do okregu, prostopadle do promienia.
Jest to ruch jednostajny, wiec warto$é predkosci v jest stata. Obliczamy jg ze wzoru: s = v - At.

W ciggu jednego okresu At = T ciato obiega obwdd kota o dtugoscis = 2nR.
Po podstawieniu: 2R = v - T.

21
Stad:v = ?R.

Ze wzoru wynika, ze przy statymR warto$¢ predkosci v jest odwrotnie proporcjonalna do okresu

— jesli okres wzrasta dwukrotnie, wartos¢ predkosci maleje dwukrotnie itd.
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